

bb 4. polietilén bevonatu fémvázas butor

vid te vm ki

1963. december 8.

a balatonkenesei vas-és műanyag ktsz-ben az országban először különleges fémvázas butorok gyártását kezdték meg. az új butorok felületét polietilénnel vonják be, s így a fémszerkezetben nem tehet kárt a rozsdá. az új megoldással ülőbutorokat, konyhafelszereléseket, fürdőszoba felszerelési cikkeket készítenek sorozatban. megkezdték a lakádiszító tárgyak - gyümölcsös kosarak, vázák - készítését is./mti/

bb 5. széles sorközi szőlőművelő gép

vid te vm ki

1963. december 8.

a sikvidéki szőlőtelepítésnél ujabban 2.4 méter szélességű sorközöket hagynak. a nagyüzemi gépi művelés szempontjából sokkal előnyösebb a széles sorköz, mint az eddigi másfél méter körüli sortávolság. nincsen szükség különleges magasított traktorra, normál erőgépeket használhatják a gazdaságok erre a célra is. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban megkezdték az u-28, vagy más hasonló traktorra szerelhető szőlőművelő munkagépek gyártásának előkészületeit. már elkészítettek két kísérleti garnitúrát a mezőgép és malomgép fejlesztő intézet tervei alapján. a traktorra függeszthető vázra szerelik fel a különféle munkaeszközöket, a lazítókéseket, kultivátor kapákat, fedő-nyitó fejeket. mindezekkel a művelőeszközökkel a traktor kényelmesen haladhat a széles sorközben. az elkészült két komplett gépegységből az egyiket pest megyébe, a másikat bács-kiskun megyébe vitték tartós próbára és a tapasztalatok alapján kezdik majd meg a sorozatgyártást./mti/

bb 7. méhanya-nevelőtelep lengyelben

vid j vm ká

1963. december 8.

a baranya és a tolna megyei földművelőszövetkezeti méhészszerkezetek közös méhanya-nevelőtelepet hoztak létre a tolna megyei lengyelben. az ország első méhanya nevelő telepét a helyi kaszálóban levő mezőgazdasági szakmunkásképző és méhészszerkezet 40 holdas ősparkjában rendezték be. a tavasszal több kiváló méhfajtával kezdik meg a nemesítést./mti/

10.40

12.25

- 2 -

Me

bb 6. budafokra szállítják a tibolddaróci pezsgőbort

vid j vm ká

1963. december 8.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság tibolddaróci pincészetéből megkezdték a pezsgő alapanyagául szolgáló bor szállítását. ezen a bídéken, a bükk déli lankáin, a szelektől és fagyoktól védett tibolddaróci domboldalakon csaknem 500 holdon termelik a pezsgő készítésére kiválóan alkalmas bort, amely magas savtartalmu, s alkoholfoka 11-12. az idén a kedvező időjárás hatására igen jó termést szüreteltek, s a pincegazdaság a tervezett 4000 hektoliter helyett mintegy 6000 hektoliter bort vásárolt fel.

a pezsgőkészítésre használt bort budafokra, a feldolgozóhelyre szállítják. eddig mintegy 700 hektoliter tibolddaróci bort indítottak utnak./mti/

bb 8. budapesti gyerekek hegedűduó-versenye

i ol/gk vm fm

1963. december 8.

a fővárosi zeneiskola szervezet a közelmúltban versenyt indított bartók hegedű-duó előadására a szervezet keretében működő hegedűtanszakon tanuló gyermekek részvételével. a körzetenként rendezett elődöntőre - mintegy 150 pár jelentkezett, akik ezekben a napokban versenyeznek a döntőbe jutásért. a gyermekek két bartók-duót mutatnak be; egy kötelező és egy szabadon választott számot. a központi döntőre február elején kerül sor, amikor három bartók-mű előadásával a legjobb helyezést elérők kitüntető és dicsérő oklevelet, valamint jutalmat kapnak./mti/

bb 9. fafaragó szakkör kerekegyházában

vid fm/tné vm fm

1963. december 8.

kerekegyháza község új művelődési otthonában megalakult bács megye első fafaragó szakköre, amelyben általános iskolások tevékenykednek. a gyerekeket véges béla helybeli fafaragó népművész tanítja. a szakkör tagjai először a fafaragás alapismereteit sajátítják el. tervbe vették, hogy először a helyi óvoda részére készítenek gyermekjátékokat, majd később kis szobrokat és emléktárgyakat faragnak./mti/

10.45

12.25

- 3 -

Me

6

bb 10. az állami bábszínház vendégszereplése szabolasban

vid fm/tné vm fm

1963. december 8.

az állami bábszínház három hétig vendégszerepel szabolas-szatmár megyében. december 21-ig 23 község művelődési otthonában lépnek fel, többek között Kisvárdán, nagykállóban, mátészalkán, fehérgyarmaton, baktalórántházán, tarpán és vásárosnaményban./mti/

- . -

bb 11. a világ legjobb postaszákjai készülnek szegeden norvégianak

vid te vm ki

1963. december 8.

a norvég posta nemrégiben nemzetközi pályázatot hirdetett postaszákok anyagának készítésére, illetve szállítására. a pályázat győztese a kenderfonó-és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyára és ő kapott megbízást az anyag gyártására. a minőségi követelményeket leginkább kielégítő ujszegedi szövetből szerint a világ legjobb postaszákjai készülnek. az év végéig ötvenezer négyzetméter, norvég nemzetiszín-mintával ellátott postaszák anyagot küldenek a skandináv országba. már az első szállítmányokkal olyan elégedettek a megrendelők, hogy jövőre további ötvenezer méter ilyen szövet elkészítését kérték./mti/

- . -

bb 12. nagy területen „beállítak„ a hortobágyi halastavak

vid j vm ká

1963. december 8.

a korán beköszöntött hideg téli időjárás a hortobágyi halastavak nagy területén jégpáncélt vont a víz fölé. két-három centiméter a jégréteg vastagsága. lékelésre azonban még nincs szükség, mert a tavak közepén a vadlibák ugynevezett luhogókat készítenek, állandó mozgással nem engedik, hogy a tavaknak egy-egy része befagyjon. ha az idő továbbra is ilyen hideg lesz, a halastavak teljes területe jégpáncél alá kerül, s a vadlibák is elhúznak a pusztáról, meg kell kezdeni a lékelést, hogy a tavakban maradt halállomány oxigénhez jusson./mti/

- . -

- 4 -

10,55/m

12.21

[Handwritten signature]

bb 13. orosz nyelvtanfolyamok tolnában

vid fm/tné vm fm

1963. december 8.

tolna megyében az idén csaknem 250 diák vett részt orosz nyelv-versenyeken. a járásokban rendezett versenyek eredményeként 3 fiatal szerepelt a megyei döntőben, ahol a legjobbakat értékes ajándékkal jutalmazták meg.

számos iskolában ismét megalakultak az orosz nyelv-szakkörök, s háromezernél több diák levelezik szovjetunióbeli partnerekkel. a megye tíz helységében, köztük szekszárdon nemrég orosz nyelvianfolyamok kezdődtek felnőttek részére is./mti/

- . -

bb 14. gyártmányfejlesztési szakbizottságok a Lenin kohászati művekben

vid te vm szf

1963. december 8.

a Lenin kohászati művekben gyártmányfejlesztési szakbizottságok alakultak azzal a céllal, hogy új, országos vonatkozásban is fontos gyártmányokat vezessenek be, illetve a már meglévő profilok gyártását tökéletesítsék, technológiájukat korszerűsítsék. a bizottságok elkészítették kétéves munkatervüket és megkezdték működésüket. a kovácsoló-és acélöntő munkacsoport például a láng gépgyár új típusu száz megawattos turbinájához szükséges forgórésztestbök, illetve öntvények hazai gyártásának tökéletesítésén dolgozik. a hőkezelők egyik legfontosabb feladatuknak azt tartják, hogy a gyár valamennyi hőkezelő berendezését megfelelő műszerrel, automatikákkal lássák el. a gyorsacélgyártó bizottság a hazai készítésű forgácsológépszerszámok választékát kívánja bővíteni új gyártmányokkal. a hengergyártó csoport a hideg hengerművek hengereinek a gyártását szorgalmazza, amelyeket jelenleg importból szereznek be költségesen. a salgótarjáni hideghengermű részére például az új huszhengeres, ugynevezett sendzimir-féle hengerson munkahengereinek a kísérleti gyártása már meg is kezdődött./mti/

- . -

bb 16. mintakönyvtár a tanácsakadémián

vid fm/tné vm fm

1963. december 8.

a szombathelyi tanácsakadémián mintakönyvtárat létesítettek. az itt tanuló többszáz dunántúli tanácsi vezető - elnök és titkár - elsajátítja a könyvtári munka fontosabb tudnivalóit. ennek hasznát veszik majd, ha falujukba visszatérnek. könnyebben tájékozódnak a tanácsi kezelésben lévő könyvtárak tevékenységéről, nagyobb hozzáértéssel segíthetik a könyvvásárlásokat./mti/

- . -

11.05
12.30

5 - *[Handwritten signature]*

bb 15. televíziós mezőgazdasági népfront-ankétok a jászságban

vid j vm ká

1963. december 8.

a jászságban ötletes módszerrel gyümölcsözteti a televízió hetenként ismétlődő mezőgazdasági műsorát a hazafias népfront járási bizottsága. az adás időpontjával egyidőben ankétra hívja meg a témában érdekelt termelősövetkezetek, állami gazdaságok gyakorlati szakembereit. megtekintik a szakfilmet, meghallgatják az előadást, majd a helyi viszonyok figyelembe vételével vitatják meg a tennivalókat. a jászalsószentgyörgyi petőfi tsz-ben a nagyüzemi búzatermesztésről szóló műsor anyagához kapcsolódóan rendeztek vitát 8 kenyérgabona-termelősövetkezet szakembereit. a jászágói rákóczi tsz művelődési házában az aprómag-termesztés volt a televíziós ankét témája. a jászapáti tsz-ben a gyümölcsstermelő gazdaságok szakemberei vitatták meg a tv szakműsorát. /mti/

bb 17. időjárásjelentés

tm vm

1963. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti december 8-án, vasárnap 13 órakor:

felhős, hideg idő

északnyugat felől folytatódik az óceáni levegő beáramlása európa területére, kelet-és észak-európa országaiban sokfelé hoz havazást. a magasban ugyanekkor sarkvidéki származású légtömegek közelednek nagy sebességgel közép-európához. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, néhány helyen gyenge havazással. a csapadék mennyisége egy milliméter alatt maradt. a nap általában 1-5 órán át sütött. a hőmérséklet napközben mínusz 4, plusz 1 fokra emelkedett, vasárnap hajnalban mínusz 4- mínusz 12 fok közötti értékig süllyedt. ma délelőtt a keleti megyék néhány helyén még volt rövid ideig tartó gyenge havazás. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.6 fok volt, 3.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: a felhős, hideg idő tovább tart. néhány helyen, főként a keleti részeken havazás. helyenként megélénkülő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0, mínusz 3 fok között. a duna vízállása vasárnap reggel 193 centiméter. /mti/

14,00/m

14.15

- 6 -

mti

bb 18. külföldi egyetemek vezetői, professzorai hazánkban - a magyar felsőoktatás képviselőinek látogatása baráti országokban

i vt/lk/m/zs

1963. december 8.

a magyar-román kulturális egyezmény alapján budapestre érkezett racoveanu nicolae, a bukaresti műszaki egyetem professzora, aki két hetet tölt hazánkban és előadásokat tart a budapesti műszaki egyetemen.

a drezdai „friedrich list, „ közlekedési főiskola, valamint a budapesti építőipari és közlekedési műszaki egyetem közötti együttműködési szerződés 1964. évi munkatervének megbeszélésére és aláírására hazánkba érkezett dr. g. reibein, a drezdai közlekedési főiskola rektora.

dr. tóth károly, a szegedi orvostudományi egyetem rektora halle-ba utazott, ahol a helyi egyetem orvostudományi karával együttműködési megállapodást ír alá.

a magyar-német kulturális egyezmény alapján köthetes tanulmányútra indult a német demokratikus köztársaságba dr. fonyó antal, a szegedi józsef attila tudományegyetem dékánja.

a művelődésügyi minisztérium két munkatársa: horváth tibor és kedves ferenc a szovjetunióba utazott, ahol két hétig tanulmányozzák a felsőoktatási intézményekben végrenajtott reform tapasztalatait. /mti/

bb 19. ittasan vezetett, nem nyújtott segítséget - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/lk/m/zs

1963. december 8.

tóth józsef kőműves ittasan vezette motorkerékpárját a 16. kerületi szabadság uton. az egyik mellékutvonalról egy kerékpáros szabálytalanul hajtott rá a szabadság utra, elmulasztotta a kötelező megállást. vigyázatlansága miatt összeütközött a motorkerékpárral és könnyebben megsérült. tóth józsef megállás nélkül tovább hajtott, nem nyújtott segítséget a földön fekvő sérülteknek.

a központi kerületi bíróság tóth józsefet segítségnyújtás elmulasztásáért és ittasan vezetésért - figyelembe véve, hogy a balesetért csupán a sértett hibáztatható - egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

14,20/m

- 7 -

mti

bb 20. autóparkirozó a keszthelyi balaton parton

vid/fm/tné/m/szf

1963. december 8.

a keszthelyi halászcsergőnél, ahová évente tizezrek járnak szórakozni, a gépkocsis kirándulóknak csak kis alapterületű parkirozó hely áll rendelkezésükre. az új autóparkirozóhely építéséhez a balatonból vettek el sással, náddal benőtt területet, amelyet a keszthelyi öbölben kikötött iszappal feltölttek fel. a háromezer négyzetméteres autóparkirozóhely építésére több mint 300.000 forintot költöttek. /mti/

bb 21. az idei év legnagyobb halászműve a balatonon - egy nap alatt 200 mázsa süllő, keszeg került a hálókba

vid/j/m/ká

1963. december 8.

az enyhe novemberi időjárás miatt nem sok szerencse kísérte a balatoni halászműve munkáját. a halak ugyanis szétszóródtak a vízben, s a napi 60-80 mázsa fogás már jó eredménynek számított.

a decemberi fagyok, s a balaton vizének fokozatos lenyílése most arra kényszerítette a pontyokat, süllőket és keszegeket, hogy rajokba verődjenek. ez érezhető is, mert napról-napra emelkedik a kifogott halmenyiség. az idei év legnagyobb fogása a hét végén volt, amikor a 12 halászhajó 200 mázsa süllővel, keszeggel tért haza. /mti/

bb 22. ötezer éves agancs-csákány került elő kiskvárdán

vid/fm/tné/m/fm

1963. december 8.

körülbelül ötezer éves, agancsból készített csákány került a nyíregyházi jósa andrás muzeumba. a ritka leletet kiskvárdai határában találták tőzeg-termelés közben. a csákány hossza mintegy 40 centiméter, egyik vége hegyes, a másik baltaszeműen lapos, közepét a nyél számára átfúrták. hármass hullámvonattal és pontozott mintákkal díszítették, és az egészet kifényesítették. díszítése nagyon hasonlít a bükkből előkerült kőkori kerámiákon alkalmazott mintákhoz. /mti/

14.30 pe

- 8 -

bb 23. újabb százszemélyes öltöző, fürdő és étkező az olajbányászoknak

vid/te/m/ki

1963. december 8.

a nagykanizsa környékén dolgozó olajbányászok részére százszemélyes öltöző, fürdő és étkező építését kezdték meg nagykanizsán. az új létesítményt a jövő év tavaszán veszik birtokukba az olajbányászok. /mti/

bb 24. petri lajos szobrászművész emlékkiállítás szegeden

vid/tm/m/

1963. december 8.

vasárnap nyitották meg szegeden a móra ferenc múzeum képcsarnokában a nemrég elhunyt petri lajos szobrászművész emlékkiállítását. a szegedi származású petri lajos brüsszelben tanult és budapesten dolgozott, de hű maradt városához. legkedvesebb alkotásai közé tartozik barátjáról, juhász gyuláról készített portréja. a költő modellet állt neki és annyira elégedett volt képmásával, hogy versben köszönte meg.

a nagy érdeklődéssel fogadott kiállításon fényképfelvételeken láthatók a művésznek azok a nagyméretű szobrai, amelyek az ország különböző városait díszítik. /mti/

bb 28. „különjáratu”, lakodalmak szolnok megyében

vid/tm/m

1963. december 8.

a tiszta vidékén, a nagykanságban és a jászság községeiben a hét végén ötven pár esküdött örök hűséget egymásnak. a hagyományos falusi lakodalmi szokásokat ma már több új színfolt gazdagítja. szolnokon, karcagon, mezőtúron például némelyik lakodalom vendégserege autóbusszal utazott a tanácsházára. a násznagyok - akik a régi népszokások szerint a lakodalmi menet élén haladtak - most a különjáratu autóbusz vezetője mellett foglaltak helyet és onnan mondták el izes strófáikat. a „motorizált”, násznép kezéből természetesen ezuttal sem hiányzott a bor és a fonott-kalács, amellyel régen a gyalogmenet mellett elhaladó járókelőket kínálták meg. utközben a város egy-egy pontján leszálltak és „meghuzatták” üvegeiket. a hideg időjárás miatt a lakodalmak zömét a művelődési otthonokban, a földművelésszövetkezeti helyiségekben rendezték meg. /mti/

átmpp 15.00 pe

- 9 -

25. gárdonyi -nap kálban

vid tm vm

1963. december 8.

a földművesszövetkezetek heves megyei központja és a községi tanács vasárnap gárdonyi-napot rendezett kál községben az író születésének századik évfordulója tiszteletére. a község lakossága és a tarnamenti falvak népe változatos, gazdag programmal tisztelgett a nagy író emlékének, akinek atyja kál községben van eltemetve. délelőtt a községi művelődési házban megnyitották a gárdonyi könyv-és dokumentum kiállítást. a délutáni emlékműsor keretében okos miklós gárdonyi-kutató méltatta az egri remete életét és munkásságát. ezután a füzesabonyi járás falvainak színjátzó csoportjai adtak műsort.

a centenáriumi ünnepség keretében délután a községi temetőben megkoszorúzták ziegler sándornak, gárdonyi géza apjának sírját./mti/

bb 26. művészi fényképkiállítás nyílt szombathelyen

vid tm vm

1963. december 8.

vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett nyílt meg a szombathelyi művelődési és sportházban a magyar fotóművész szövetség országos művészi fényképkiállítása. fotóművészeink legszebb képeit két hétig tekinthetik meg szombathely és vas megye dolgozói./mti/

bb 30. a nógrádi képzőművészek őszi tárlata

vid tm vm

1963. december 8.

vasárnap nagy érdeklődés mellett nyitották meg a batásszgyarmati palóc muzeumban a nógrádi képzőművészek idei őszi tárlatát. a muzeum kiállítási termeiben többek között pataki józsef, iványi ödön és mustó istván ötvennél több legújabb alkotása került a palóc főváros közönsége elé./mti/

15.05 pe

- 10 -

27. kétezer böllér vasárnapi „műszakja,,

vid tm vm

1963. december 8.

keményre fagyott a talaj, hótakaró borítja a tiszamenti földeket, megérkezett a disznóvágások ideje az alföldre. vasárnap kétezer böllér tartott „ünnepi műszakot,, szolnok megyében. a kora reggeli óráktól kezdve több mint háromezer sertést vágtak le az ügyeskezü hentesek, a gyakorlott kiségitők. kunhegyesen kovács vendei szövzeti gazda házában egyszerre két, egyenként kétmázsás sertés került kés alá. a disznóvágáshoz szükséges kellékeket, a disznótoros vacsorához a bort a karácsonyi munkaegység előlegről vásárolták meg.

a disznóvágásoknál egyre inkább elmaradnak a régen annyira jellemző füstfelhők. a kővér hizók nagy részét ugyanis fa-, vagy benzintüzelésű perzselőgéppel fosztják meg „bundájától,, nagyüzemet tartottak a hét végén a földművesszövetkezeti kölcsönzők is, akik perzselővel és különböző kellékekkel segítették a böllérek zavartalan munkáját. vasárnap több mint tíz kilométer hosszúságú kolbászt, hurkát töltek a megyében./mti/

bb 29. mezőgazdasági dolgozók szellemi vetélkedője

vid tm vm

1963. december 8.

érdekes, ujszerű kezdeményezésként a medosz vas megyei bizottsága szellemi vetélkedőket rendez vas megyében a mezőgazdasági dolgozók részére. az állami gazdasági, a gépállomási, az erdőgazdasági, a termelőszövetkezeti és a vízügyi igazgatósági dolgozók öt témakörben - politikai, földrajz, művészet és irodalom, munkavédelem és mezőgazdasági szakmai ismeretek - mérkőztek össze erejüket. a selejtezők már megyeszerte lezajlottak. a mezőgazdasági üzemekből több mint ötszázan vettek részt a selejtezőkön és az elődöntőben. most külön-külön tartják meg az állami gazdasági, a gépállomási, a termelőszövetkezeti és erdészeti, valamint a vízügyi dolgozók legjobbjainak megyei döntőit.

vasárnap került sor szombathelyen az ady endre művelődési otthonban az állami gazdaságok döntőbe került dolgozóinak megyei döntőjére. a nagy érdeklődéssel kísért szellemi vetélkedőn komoly felkészültségről tettek tanúságot a versenyzők, akik helyezésüknek megfelelően értékes tárgyjutalmat és emléklapot kaptak./mti/

15.35 pe

- 11 -

bb 31. iskolaavatás biharkeresztesen

vid tm vm

1963. december 8.

vasárnap délután ünnepélyesen adták át rendeltetésének a határszéli biharkeresztes községben a négy-tantermes új általános iskolát, az 1,7 millió forintos állami beruházáson kívül a falu lakossága jelentős összegű társadalmi munkával járult hozzá az új oktatási intézmény felépítéséhez. az új általános iskolában a megnyitás napján kiállítás is nyílt, amely a biharkeresztes járás oktatási intézményeinek fejlődését mutatja be./mti/

- . -

bb 32. huszonnyolcezren nézték meg a szikáncsi aranyakat

k sr/tm vm sr

1963. december 8.

a magyar nemzeti múzeum dísztermében kiállított szikáncsi arany pénzleletet vasárnapig huszonnyolcezren tekintették meg. a nagy érdeklődéssel kísért „bemutató”, vasárnap este lezárult.
/mti/

- . -

16.00 pe

- 12 -

MR

bb. 33. új művelődési ház tornyiszentmiklóson

vid/tm rj

1963. december 8.

a zala megyei tornyiszentmiklós községben vasárnap délután ünnepélyesen felavatták és átadták rendeltetésének a délnyugati határvidék legszebb falusi művelődési házát. a mintegy kétmillió forint értékű községfejlesztési alapból és állami támogatással emelt művelődési otthon felavatásán kiss gyula, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. az avató-ünnepségen a zalai együttes színvonalas műsorral szórakoztatta a megjelenteket./mti/

- . -

bb 35. vasárnapi „rekonstrukció”, szeged legrégebbi textilgyárában

vid tm vm

1963. december 8.

szeged legnagyobb és legrégebbi textilgyárát, a csaknem nyolc évtizede alapított kenderfonógyárat több mint százmillió forintos költséggel felújítják és bővítik. a gyár műszaki dolgozói vállalták, hogy a nagy rekonstrukció közben szükséges gépátcsoportosításokat vasárnaponként végzik el, hogy az átszervezés miatt egyetlen méter fonál termelésével se maradjanak el. ilyen módon az előfonóból több mint hetven nagy gépet telepítenek át ideiglenesen, addig, amíg az üzemrész fűdémcsereje s modern porelszívó- és klímaberendezése elkészül.

a gépeket hajszálpontos óragrafikonos ütemterv szerint telepítik át. vasárnap vitték át a legnagyobb, 13-14 méteres végfonógépeket. a súlyos, csaknem tíz tonnás gépeket tartóvasakra emelték, s görgők, illetve csörklők segítségével vontatták át ideiglenes helyükre, ahol hétfőn reggel már zavartalanul folytatják velük a szombaton abbahagyott munkát.

a jól megszervezett átcsoportosítás, a vasárnapi munkák összesen mintegy 20 millió forint értékű termelés-kieséstől mentik meg az üzemet./mti/

- . -

16.20 pe

- 13 -

MR

bb. . 34. tárlatvezetés a szolnoki szigligeti színházban

vid/tm/rj

1963. december 8.

a szolnoki szigligeti színház társulata ötletes módon segíti a félévszázados multu művésztelap lakóinak munkásságát. az újjáépített színház tágas, reprezentatív előcsarnokában havonta megrendezi egy-egy művész kiállítását. jelenleg simon ferenc fiatal, neves szobrászművész alkotásai, több mint harminc művészi szobor, portré, kisplasztika, éremplakett látható a színház előcsarnokában. a kiállításon vasárnap ecsery elemér művészettörténész tartott tárlatvezetést nagyszámu érdeklődőnek./mti/

--

bb 36. megnyilt a komárom megyei képzőművészeti szakkörök első megyei kiállítása

vid tm vm

1963. december 8.

vasárnap nyitották meg oroszlányban a petőfi művelődési házban a komárom megyei képzőművészeti szakkörök első megyei kiállítását. a 9 szakkörben több mint 300 felnőtt és gyermek tevékenykedik. a szakkörök a nemrég rendezett budapesti országos kiállításon már bebizonyították, hogy magas színvonalon dolgoznak. a kiállított képek 10 százaléka komárom megyei alkotás volt. hasonlóképpen nagy fejlődésről, eleven szakköri életéről adott számot a vasárnapi kiállításon bemutatott 65 alkotás.

a kiállítás alkalmából rendezett anketon megállapították, hogy a szakkörök eleven klubéletet is kialakítottak. megyeszerte több képzőművészeti bemutatót, anketot rendeznek és számos helyen repro-gyűjtési mozgalmat indítottak. a szakköri tagok közül számsan mint tárlatvezetők is közreműködnek már a kiállításokon./mti/

- . -

16.30 pe

- 14 -

pe

bb. 37. vasárnapi „paprikás műszak,, szegeden - 150 mázsa örleményt szállítottak a szovjetunióba

vid/tm/rj

1963. december 8.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat korszerű örlőberendezései vasárnap is teljes kapacitással dolgoztak, hogy a nires fűszer iránt világszerte megnyilvánuló és mindinkább növekvő keresletet kellő időben kielégítsék, az exportkötslezettségeket gyorsan teljesíthessék erre annál is inkább lehetőség van, mert az idei termés felülmutta a várakozást. a hosszúra nyult ősz, a sok napfény is hozzájárult a szép eredmény eléréshez. az egyenletesen beérett piros csövek feldolgozása könnyebb, belőlük kiváló minőségű fűszert nyernek.

nemcsak az örlőgépek működtek vasárnap, a szállítás sem szünetelt. ezen a napon 150 mázsa örleményt indítottak utnak a szovjetunióba. a mostani rendelés erős-paprikára szólt, konzervgyárak részére. egyébként 25 országba jut el szeged és környékének speciális terméke. a fűszerpaprika piaca az idén tovább bővült: japán az új exportterület. ide is küldtek a napokban 80 mázsa édesnemes örleményt. az árut különleges műanyagcsomagolással látták el, hogy a hosszú tengeri uton megóvják a nedvességtől./mti/

--

bb. 38. mihálygergén avatták nógrád megye 110. községi művelődési otthonát

vid/tm/rj

1963. december 8.

vasárnap délután avatták fel a nógrád megyei mihálygerge községben az új, egyemeletes művelődési házat. a csaknem egymillió forint költséggel és félmillió forint értékű társadalmi hozzájárulással épült művelődési ház nógrád megye legszebb, legimpozánsabb falusi kulturális intézménye és sorrendben a száztizedik a megyében.

az új művelődési házat a nagy proletár költő tragikus halálának évfordulója alkalmából józsef attiláról nevezték el. /mti/

--

17.10 pe

- 15 -

pe

bb. 39. sirály-ingajáratok szeged felett

vid/tm rj

1963. december 8.

Szeged nemcsak a napfény, a virágok és a paprika városa, hanem - a fehér-tói madár-rezerváció közelsége folytán - a sirályoké is. a város határában lévő „vadvizországnak”, -ban minden nyáron 8-10 ezer dankasirály tanyázik, itt van a legnépesebb középeurópai telepük. a hasznos madarak tevékenységét az egész környék ismeri: szántás idején tömegesen követik a traktorokat, s irtják nyomukban a mezőgazdasági kártevőket.

a fehér tavon költő sirályok már az ősz elején bucsut mondtak, mégsem hiányoznak innen a tengerek madarai. a távozók helyét a lengyel, a finn, a norvég, a német tengerpartok sirályai foglalták el. ezek jól bírják a hideget, s itt vészlik át a telet. a rezervátumban kitűnő búvóhelyet találnak maguknak, viszont élelemszerzésre bejárnak a városba, a tiszta partjára. szeged felett szinte ingajáratban közlekednek. a reggeli órákban megjelennek a folyó mentén, s amikor jóllaktak, befejezték a vadászatot, visszatérnek a pihenni a fehér-tóra. a dankasirályokon kívül ezüst- és heringsirályokat is szép számmal figyeltek meg az ornitológusok. /mti/

--

bb. 40. megkezdődtek a nagyvadászatok a hóval borított bakonyban

vid/tm/rj

1963. december 8.

a bakonyi vadászok, akik minden évben türelmetlenül várják az első nagyobb hóhullást, vasárnap népes csoportokban vonultak ki a hegyvidék erdőseibe. az első nagyobb hóesés a nyestezőknek és a vaddisznóvadászoknak kedvez. a nyestvadászatnak szinte feltétele a hószőnyeg, mert az erdő apró prémes állatainak hollétét csak ilyenkor lehet felfedezni. a rendszerint párosával járó vadászok most is csak 15-20 kilométeres gyaloglás után találtak rá a rókanál is ravasabb állatokra. különösen a sűrű erdők lakója, a nyuszt - hogy nyomát a hóban fel ne fedjék - néhány méterre megszakítja földi utját és a fokonfolytatja. csak tapasztalt vadász találja meg a fészket a faodvakban. ilyenkor hosszú póznákkal zárják el a fészkek nyílását és vastag bőrkesztyűvel szedik ki a veszedelmesen védekező állatot. ha ez a módszer sem vezet eredményre, füstöléssel, hurokkal, szigonyal ejtik zsákmányul.

a bakonyi vadászok, akik hajdan jórészen nyestbőrrel fizették az adót és specialistáivá váltak a különleges vadászatnak, ma már aránylag kevesen foglalkoznak az értékes prémű állatok elejtésével. vasárnap is inkább csak idősebb vadászok vonultak ki, akik még gyerekorukban apjuktól tanulták a mesterséget. tudományuk már az első portyán eredményt hozott, a kőrishegy vidékén több prémes állat is zsákmányul esett. eredményes volt a vaddisznó-vadászok portyája is. a bakony és a balaton felvidék népes vaddisznó-csordái a fehér hóval borított tájon már nem tudtak úgy elrejtőzni, mint az őszi avarban és csaknem minden vadászcsoporthoz elejtett egy-két példányt. /mti/

--

17.15 pe

- 16 -

bb. 41. trópusi flóra - szegedi lakásban

vid/rj tm

1963. december 8.

fagyos téli napokban is szinte a trópusok meleg, párás lehellete érezhető gyuris gyula szegedi műkedvelő botanikus - vendéglátóipari dolgozó - lakásában. jól klimatizált, üvegfalu kis télikertjében többszáz különleges délszaki, illetve egyenlítői növény pompázik.

méteres levelei között ezekben a napokban érleli ehető első termését a nyugatindiai alocasió. csuklyás virágai fűszeres illattal töltik meg a kis fűvészkertet. ugyancsak először hozott termést saját nemesítésű, szubtrópusi gránátalmafája. a keresztezéssel törpévé alakított fa termésének fogyasztása bizonyos gyomorbántalmak ellen hatásos. rekord-termést, mintegy 300 magnélküli, papírvékony néju gyümölcsöt érlelt a szintén saját nemesítésű, csaknem négy méter magas, 24 éves citromfája.

kitűnően fejlődnek a „dzsungel-növények”, is. új kancsókat fejleszt a rovarvédő „légycsapó”, jól megerősödtek a külföldről nemrégiben kapott, magról „izzasztó-szekrényben”, előnevelt fenyőalmák, amelyek a hawaii-szigetek táján honosak, valamint a honoluluból származó carica-papaják - azaz dinnyefák, amelyek a sárgadinnyéhez hasonló termést hoznak majd. /mti/

--

bb. 42. bográr józsef az nszk-ba utazott

k/sr/tm rj sr

1963. december 8.

bográr józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, vasárnap a délkelet-európai társaság meghívására a német szövetségi köztársaságba utazott. öt városban - münchenben, stuttgartban, dortmundban, saarbrückenben és hamburgban - közgazdasági témájú előadásokat tart. /mti/

--

17.50 pe

- 17 -

ME

bb. 43. művelődési házat avattak vasárnap délután Lentikápolnán

vid/tm/rj

1963. december 8.

vasárnap délután művelődési házat avattak a zala megyei Lentikápolna községben. a művelődési házat török lajos, a megyei tanács vb elnöke adta át a falu lakóinak./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 41. számú hír /trópusi flóra.... / harmadik bekezdésének első sorától a szöveg helyesen:

kitünően fejlődnek a „dzsungel-növények„ is. jól megerősödtek a külföldről nemrégiben kapott... / a közbeeső fél mondat törlendő / /mti/

--

bb. 44. „telt ház„ a siófoki téli kikötőben - hétfőtől már csak a komp és a „szigliget„ közlekedik a balatonon

vid/tm/rj

1963. december 8.

a hidegre fordult időjárással és az első havazással a balatonra is beköszöntött a tél. a partokról eltűntek a sétálók, s a molókat már teljesen birtokukba vették a tó „hangos vendégei„, az éhes sirályok. alaposan megfogyatkozott a kirándulók száma is, az eddig még közlekedő motorosok - a csongor, a tünde és a szigliget - hétköznapi módon már csaknem üresen indultak utnak.

a hidegre fordult időjárás miatt vasárnap hivatalosan is befejeződött a hosszúra nyúlt hajózási idény. ezen a napon szállított utóljára utasokat a fonyód- badacsonyi és a balatonboglár-révfülöp-i kirándulóhajó. hétfőtől kezdve már csak a komp és a „jégpáncélig kitartó„ szigliget közlekedik.

a jól védett siófoki kikötőben, a balatoni hajók téli szállásán, már telt ház van. több mint 25 motoros, vizibusz és teherszállító horgonyoz a „jégbiztos„ öbölben. itt vannak már a kedvelt nyári sétanhajók, a balaton királynője, a belciannisz, a helka, a jókai, az almádi és a népszerű vizibuszok. kirándulók helyett most munkások és olajos ruhás szerelők népesítik be a fedélzeteket.

/folyt.köv./

18.35 pe

- 18 -

bb. 44. „telt ház„1. folyt./rj

az óriási szabadtéri javítóműhelyben reggeltől-estig több mint 200-an dolgoznak a hajók megfiatalításán, felújításán, tetőtől-talpig átvizsgálják a berendezéseket, rendbehozzák a gépeket, megjavítják a nyári utakon keletkezett kisebb-nagyobb sérüléseket. a matrózok pedig elvégzik a hagyományos őszi „agytakarítást„, s előkészítik a hajókat a következő nyárra.

a matrózok többsége is megkezdte a téli pihenést, több mint 250 balatoni hajós vette ki jól megérdemelt téli szabadságát.
/mti/

--

bb. 45. e m b a r g o : vasárnap este 20 óráig

„uj irás„ irodalmi est kaposvárrott

vid/rj tm

1963. december 8.

a kaposvár felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából rendezett „felszabadulási hét„ keretében vasárnap a városi tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa „uj irás„ címmel irodalmi estet rendezett a latinka sándor művelődési házában. az anketon amelyen az „uj irás„ című irodalmi folyóirat szerkesztői találkoztak somogyi olvasóikkal, tóth jános, a szerkesztőbizottság tagja mondott bevezetőt, majd baranyai ferenc, soós zoltán, galambos lajos, simonffy andrás, takáts gyula, tersánszky józsi jenő kossuth-díjas és váci mihály adta elő legújabb műveit a kaposvári közönségnek. az irodalmi estnek nagy sikere volt./mti/

--

- v é g e -

18.40 pe

- 19 -

Wc



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume uca 6-7. Telefon: 152 490, 369 090

A szerkesztést és kiadást a Vezetőség irányítja.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. december 9.

bb 1. hírek a főváros életéből

i hi/gk/m/zs

1963. december 9.

angyalföldön az idén több mint 11 000 lakos vett részt társadalmi munkában a lakónézők tatarozásában, az önkéntes munka értéke mintegy két és fél millió forint.

x x x

a fővárosi villamos vasut napirendre tűzte a budafoki vágányhálózat korszerűsítését, a tóth józsef utcai szakasz elavult villamosvágányainak kicserélésére több mint 3 millió forintot költenek.

x x x

rákócskeresztúron a babvirág utcában, illetve rákoscsabán a zrinyi utcában új közért-üzletet építettek, mindkét boltban előreláthatólag februárban kezdik meg az árusítást.

x x x

az 5. kerületi vendéglátóipari vállalat korszerűsíti a muskátli eszpresszót és a belgrád rakparton levő italboltot, az előbbi a jövő év elejére készül el, a rakparti bisztró decemberben nyílik meg.

x x x

a józsefvárosban a jövő évben 3000 cserépkályhát építenek be a lakásokba és körülbelül 80 000 négyzetméter új parkettát készítenek.

x x x

/folyt.köv./

- 1 -

PK